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Ο Ιταλός υπουργός αρμόδιος για την διεθνή συνεργασία και την ενσωμάτωση των
μεταναστών, Αντρέα Ρικάρντι, με δηλώσεις του στο τηλεοπτικό κανάλι Rai Tre αναφέρθηκε
στην συζήτηση που αναπτύσσεται στην Ιταλία, γύρω από την ανάγκη να καταβάλλεται και
από την Καθολική Εκκλησία ο φόρος ακινήτων που καλούνται να εισφέρουν οι πολίτες και
οι επιχειρήσεις.  "Πιστεύω ότι στις περιπτώσεις θρησκευτικής και πολιτιστικής
δραστηριότητας (που αποτελούν αναμφισβήτητο πλούτο για την χώρα) η Ρωμαιοκαθολική
Εκκλησία δεν πρέπει να καταβάλλει τον φόρο ακινήτων", δήλωσε ο Ρικάρντι.  "Σε ό,τι
αφορά όμως εμπορικές δραστηριότητες τις οποίες διαχειρίζονται ιερείς, η Εκκλησία ή
καθολικές οργανώσεις, οι δήμοι πρέπει να ασκήσουν τους προβλεπόμενους ελέγχους για να
εξακριβώσουν αν ο φόρος πληρώνεται κανονικά. Διαφορετικά, ας παρέμβουν. Ας
αξιολογηθεί η κάθε περίπτωση, και αν διαπιστωθεί κακή πίστη, θα πρέπει να ληφθούν τα
αναγκαία μέτρα", πρόσθεσε ο Ιταλός υπουργός, ιδρυτής της Καθολικής, εθελοντικής
οργάνωσης "Σαντ' Ετζίντιο".  Υπενθυμίζεται ότι την περασμένη Δευτέρα, είκοσι βουλευτές
του κεντροαριστερού Δημοκρατικού Κόμματος κατέθεσαν πρόταση νόμου για την καταβολή
του νέου φόρου ακινήτων από την Ρωμαιοκαθολική Εκκλησία.

  

Στο Facebook και στο Twitter, επίσης, εκατοντάδες χιλιάδες ιταλοί πολίτες προβάλλουν το
αίτημα να συμβάλλει και το Βατικανό με τον φόρο αυτό στην αντιμετώπιση της οικονομικής
κρίσης της χώρας.  Πηγές της Αγίας Έδρας τονίζουν όμως ότι δεν πρέπει να
παραγνωρίζεται το ότι η Καθολική Εκκλησία είναι παρούσα σε όλη την Ιταλία με
οργανώσεις κοινωνικής βοήθειας προς άπορους, άστεγους, μετανάστες και άτομα που ζουν
σε κατάσταση ένδειας. Μια προσφορά, που σύμφωνα με αρκετούς παρατηρητές, μπορεί και
να ξεπερνά, σε αξία, την καταβολή του φόρου.  Ιταλικά δικαστήρια --όπως π.χ. στο νησί της
Σαρδηνίας-- έχουν ταχθεί υπέρ της καταβολής του φόρου Ici/Imu από το Βατικανό. Το κύριο
πρακτικό πρόβλημα εντοπίζεται όμως στην ασάφεια του ισχύοντος νόμου, που προβλέπει
ουσιαστικά την εισφορά του φόρου ακινήτων μόνον για δραστηριότητες με ξεκάθαρο --και
αποκλειστικό-- εμπορικό χαρακτήρα.
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